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 ומגנטיות חשמל   – 2  מבחן – פיזיקה בלדוגמה מבחן פטור 

 2לפחות מזכה בפטור מיסודות הפיזיקה  60מעבר מבחן זה בציון 
 

 בפקולטה להנדסהכלל המועמדים ללימודים  ל
 

 

 : ת/הוראות לנבחן

 .שת השאלותתוך שלומ שתי שאלותעל   עליך לענות .1

 השאלות שוות בערכן.  .2

 . ברור ומסודרכתוב/כתבי את הבחינה בכתב  .3

חובה ללוות פתרון של הסבר/י כל שלב בפתרון, תשובות סופיות ללא הסבר לא יתקבלו.  .4

 . נדרשים כוחות, מהירויות, וגורמים וקטורים אחרים מייש כל שאלה בתר

 שעתיים משך המבחן:  .5

המצורף לטופס   תוסחאונדף ה, או גרפיקה ללא יכולת תכנות מחשבון פשוט חומר עזר: .6

 המבחן. 

 אסור להוציא את טופס המבחן .7

 ! בהצלחה

 

  

 
 

 שמירה  ל טוהר הבחינות
 

הלימודים במרכז האקדמי רופין מבוססים על אמון בין הסטודנטים לבין המוסד על סגל מוריו 
ועובדיו. הסטודנטים מצופים להתנהגות ההולמת את כבוד המרכז כמוסד אקדמי ואת מעמדם 

 כסטודנטים.
 

 ידוע לי כי העבירות שלהלן הן עבירות משמעת:

 הכנסת חומר עזר אסור לבחינה או החזקתו בעת הבחינה. .1

התקשרות או ניסיון התקשרות בין בכתב ובין בדרך אחרת עם נבחן אחר או גורם חו , בעת  .2
בחינה. 

 הכנסת שינוי כלשהו בבחינה לאחר תום מועד הבחינה או בשעת עיון בה לאחר מתן ההערכה. .3

 
 

 הנני מתחייב לעבודה עצמאית בבחינה.
 

ז לשם אישור _______________  "ת 
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 נק'(  50)  1שאלה 

𝑅1הוא   Aכדור רדיוס נמצאים במרחק גדול זה מזה. , B -ו A, טעוניםו מוליכים שני כדורים  = 20[𝑐𝑚]  נוומטע  𝑞1 =

−10𝜇𝐶 . כדור וס רדיB   הוא𝑅2 = 5[𝑐𝑚]   ומטענו𝑞2 = 20𝜇𝐶. ( 1וא מיליונית הקולון  מיקרו קולון ה𝜇𝐶 = 10−6𝐶).   

 יל מוליך דק. דיד ת תלמיד מחבר את הכדורים זה לזה על י  .א

a. (6   )'חשבו את הפוטנציאלים  נק𝑉1, 𝑉2   על פני הכדוריםA ו- B םי חיבור לפנ. 

b. (12  )'מצאו את המטענים  נק𝑞1
′ , 𝑞2′  על פני הכדוריםA ו- B  זה לזה. לאחר חיבורםזמן ארוך 

הן  B -ו  Aמסות הכדורים  מסיר את התיל הדק ומבצע את שני הניסויים דלהלן. לאחר החיבור בין הכדורים, התלמיד 

𝑚1 = 100[𝑔𝑟]  ו- 𝑚2 = 200[𝑔𝑟] תאמה.בה 

 

נק'( בניסוי הראשון התלמיד משחיל את הכדורים על מוט פלסטיק ומציב את המוט   8) .ב

נמצא במצב של  Bמונח על השולחן. מסתבר שכדור   Aדור  , כך שכ לשולחן מעבדה במאונך 

 מרכזי הכדורים. שבין  d(. חשבו את המרחק 1שים )ראו תר  Aשיווי משקל מעל כדור 

 

. להפתעתו,  2התלמיד תולה את הכדורים על חוטים עשויים חומר מבודד, כמתואר בתרשים , ניסוי השניב .ג

𝛼יוצרים עם האנך לשולחן זוויות שונות  יה חוטי התלי < 𝛽 

 
 נק'( האם יש בכך סתירה לחוק השלישי של ניוטון? נמקו 8) .1

 ? נמקו. Aהוא כדור  Yאו  X, נק'( איזה כדור  8) .2
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 : נק'(   50)   2אלה  ש 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

לע שמצויה בתוך השדה הוא בכיוון  נק'( מהו כיוון השדה המגנטי, אם ידוע שהכוח המגנטי שפועל על הצ 8) .א

 ( X -ל Y -או מ Yל  X -)מ כוח הכובד? נמקו

 .המונחת בזרוע השנייה של המאזניים Mחשבו את מסת המשקולת נק'(  12) .ב

שיש להניח על הזרוע השנייה של   Mחשבו את מסת המשקולת ,  כיוון הזרםהופכים את  כעת נק'(  14) .ג

 המאזניים יהיו מאוזנים. המאזניים כדי ש

שיש להניח על הזרוע השנייה של המאזניים בכדי שהמאזניים יהיו מאוזנים   Mחשבו את מסת המשקולת  .ד

 במקרים הבאים: 

 סביב הציר האנכי ביחס למצב ההתחלתי.  90𝑜 -מסובבים את המסגרת ב'( נק  8) .1

 ביחס למצב ההתחלתי.  אנכיה סביב הציר  30𝑜 -מסובבים את המסגרת ב'( נק  8) .2
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 נק'(   50)   3שאלה  

 

 
 

 סים. יש להפעיל על המוט כדי שלא ינוע על הפ 𝐹0ח נק'( איזה כו 12) .א

 שלא יזרום זרם במערכת?נק'( באיזו מהירות יש להניע את המוט ימינה כדי   12) .ב

 שיתמיד במהירותו? נמקו. , יש להפעיל כוח על המוט כדי נק'( האם כשהמוט נע במהירות זו 6) .ג

מהקצה השמאלי של המערכת. במצב זה השדה המגנטי מתחיל   𝑎0כעת המוט נמצא במנוחה במרחק   .ד

𝐵(𝑡)נות כפונקציה של הזמן בהתאם למשוואה:  להשת = 𝐵0 + 𝑘𝑡  .והמוט נשאר במקומו , 

 הסבירו מהי הסיבה לכך שהמוט נשאר במקומו?נק'(  8) .1

,l  𝑎0 רת נתוני השאלהבעז 𝑘בטאו את נק'(  12) .2 𝜀,     
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